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ВСТУП 

У нашій країні нині відбувається становлення нової системи освіти, 

орієнтованого на входження у світовий освітній простір. Цей процес 

супроводжується суттєвими змінами у педагогічній теорії та практиці 

освітнього процесу. Відбувається зміна освітньої парадигми: пропонуються 

інший зміст, інші підходи. У галузі природничої освіти поставлено питання 

про необхідність нової системи взаємовідносин людства з природою, 

викликаної глобальним наростанням негативних змін у навколишньому 

середовищі. 

Багато сучасних вчених (Є. Гріньової, Т. Тарасової, С. Білоус, В. 

Мелашта) вважають, що поведінка людей у природі визначається їх 

свідомістю, світоглядом. Майбутнє життя нашої планети пов'язане з тим, чи 

людина протиставляє себе природі як своїй власності або визнає, що найвищу 

цінність представляє гармонійний розвиток людини і природи, а природа і все 

природне є повноправним суб'єктом у взаємодії з людиною. 

У педагогіці обґрунтовані та розвинені положення про формування 

світогляду у процесі   пізнання   природи   (Ж.-Ж.   Руссо,   І.   Песталоцці, 

Ф. Дістервег). Знання, як основний компонент у структурі світогляду, задають 

узагальнену модель світу та місця у ньому людини. 

Оволодіння системою основних елементів знання, що лежать в основі 

сучасної наукової картини світу, одна з вимог до результатів засвоєння 

освітньої програми початкової освіти, що закладені у Державному стандарті 

початкової освіти. Інтегрований курс «Я досліджую світ» у початковій школі 

має великий потенціал формування творчого світогляду. Знання законів 

природи, розуміння єдності живої, неживої природи та соціальних процесів 

спонукає враховувати їх у всіх галузях людської діяльності. 

Актуальність цієї   проблеми   зумовила   вибір   теми   дослідження: 

«Формування в учнів початкової школи уявлень про об’єкти та явища 

навколишньої дійсності на уроках інтегрованого курсу «Я досліджую світ». 
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Мета дослідження: виявити, теоретично обґрунтувати педагогічні 

умови формування знань про об’єкти та явища навколишньої дійсності під час 

уроків «Я досліджую світ» та дослідно-пошуковим шляхом підтвердити їхню 

ефективність. 

Об'єкт дослідження: процес формування знань про об’єкти та явища 

навколишньої дійсності. 

Предмет дослідження: педагогічні умови формування знань про знань 

про об’єкти та явища навколишньої дійсності. 

Завдання дослідження. 

1. Вивчити психолого-педагогічну та методичну літературу з проблеми 

дослідження. 

2. Визначити специфіку формування знань про об’єкти та явища 

навколишньої дійсності у молодших школярів. 

4. Визначити показники та критерії, охарактеризувати рівні 

сформованості знань про об’єкти та явища навколишньої дійсності. 

5. Розробити педагогічні умови формування знань про об’єкти та явища 

навколишньої дійсності та дослідно-пошуковим шляхом підтвердити їхню 

ефективність. 

Практична значимість результатів дослідження визначається тим, що 

положення та висновки, отримані в ході дослідно-пошукової роботи, можуть 

бути використані у безпосередній практиці педагогів для формування знань 

про об’єкти та явища навколишньої дійсності у процесі вивчення 

навколишнього світу. 

Методи дослідження: емпіричні (вивчення та аналіз літератури), 

практичні (тестування, кількісний та якісний аналіз отриманої інформації). 

Апробація результатів дослідження. Результати магістерського 

дослідження висвітлено під час доповідей та виступів на науково-практичних 

конференціях. 
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Результати дослідження обговорено на засіданнях кафедри теорії та 

методик початкової освіти Кам'янець-Подільського національного 

університету імені Івана Огієнка (2022-2023 рр.). 

Публікації.    Результати     дослідження     відображено     у     статті: 

«Характеристика процесу формування у молодших школярів уявлень про 

об’єкти та явища навколишнього світу» (2023 р.). 

Структура роботи: вступ, 2 розділи, висновки, список літератури. 
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ВИСНОВКИ 

У магістерській роботі досліджено актуальну проблему формування 

знань про об’єкти та явища навколишньої дійсності. Зміст і основні напрями 

експериментальної роботи лежать у площині реалізації сучасних завдань 

початкової школи. 

У ході нашого дослідження було проаналізовано теоретичну та 

методичну літературу з питань навчання інтегрованого курсу «Я досліджую 

світ» в початковій школі. В результаті аналізу літератури було встановлено, 

що особливостями курсу у початковій школі є його інтегративний характер, 

широкі можливості для розвитку молодшого школяра, діяльнісний підхід до 

реалізації навчальних завдань. Також у програмі курсу робиться акцент на 

ціннісних орієнтирах, формуванні ключових компетентностей учня 

початкових класів. 

Більшість дослідників говорять про необхідність спостереження 

природних природних об'єктів, використання наочних засобів навчання, 

систематичного проведення практичних робіт. Важливою умовою 

формування знань про об’єкти та явища навколишньої дійсності є організація 

їх практичного застосування при складанні схем і таблиць, виконанні 

різноманітних завдань, вправ, навчальних проєктів. Проблемний підхід у 

навчанні також може бути ефективною умовою формування знань про 

природу. 

У практичній частині роботи було підібрано діагностичну методику для 

оцінки знань про об’єкти та явища навколишньої дійсності, проведено 

дослідження рівня знань, проведено обробку отриманих даних, узагальнено 

результати. У нашому дослідженні показниками сформованості є: знання, 

ставлення, поведінка. Також було виділено критерії сформованості кожного 

показника. 

Проведена на констатувальному етапі дослідно-пошукової роботи 

діагностика виявила недостатньо високий рівень знань про об’єкти та явища 

навколишньої дійсності. 
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Для підвищення рівня знань про об’єкти та явища навколишньої 

дійсності було визначено та реалізовано у практичній діяльності педагогічні 

умови формування знань під час уроків навколишнього світу. Такими умовами 

стали: 1. збагачення досвіду взаємодії дітей із реальною природою та 

натуральними природними об'єктами; 2. використання проблемних методів 

навчання під час уроків навколишнього світу. 

Заключна діагностика виявила позитивну динаміку формування 

кожного показника, що свідчить результативність нашої роботи. 

Таким чином, поставленої в роботі мети досягнуто, завдання вирішено. 
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